

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение  
«Детский сад общеразвивающего вида №30»  
Онлайн-консультация для родителей  
«Патриотическое воспитание дошкольников»

Подготовила:  
воспитатель Ганца О.А.

- Здравствуйте уважаемые родители!

Спасибо что смотрите моё обращение к Вам.

Сегодня я бы хотела вам рассказать о важности нравственно - патриотического воспитания детей.

- Нужно ли воспитывать в детях дошкольного возраста патриотизм?

Как отвечают некоторые *«да зачем, да пусть детство почувствуют, да наиграются»*. Якобы дети вырастут, и сами всё поймут и сделают правильные выводы. Так отвечают те, кто не понимает значение слова *«патриотизм»*.

- В современной жизни нам часто приходится слышать слова *«патриот»*, *«патриотизм»* им несколько тысяч лет.

Я думаю, что для вас не будет большим секретом, что в последние десятилетия наше общество очень сильно изменилось.

Обращение в образовании к нравственно-патриотическому воспитанию обосновывается существованием ряда проблем: снижение познавательного интереса и уважения к прошлому и настоящему своей Родины, к обычаям и традициям своего народа, низкий уровень знаний об истории, культурном наследии своего Отечества, представления о русской культуре. Потеря нравственных ориентиров, обесценивание таких категорий, как Совесть, Честь, Долг привели к негативным последствиям в обществе, к родительской безответственности, равнодушию в воспитании подрастающего поколения.

Какого человека можно считать настоящим патриотом?

- постоянно укрепляющего своё физическое и нравственное здоровье,
- хорошо воспитанного, образованного и просвещённого,
- почитающего своих предков,
- растящего и воспитывающего в лучших традициях своих потомков,
- содержащего в надлежащем состоянии своё жилище (квартиру, подъезд, дом, двор,)
- постоянно улучшающего свой быт, образ жизни и культуру поведения,
- работающего во благо своего Отечества,
- участвующего в общественных мероприятиях или в деятельности организаций патриотической направленности.

Как научить детей любить свою Родину? Как научить проявлять уважение к труду предков, сохранивших для них и этот мир, и эту страну? Как научить быть достойными их памяти? Т. е. быть патриотом. Если ребёнок будет любить он не будет мусорить. ...он не ударит просто так другого.

Ни для кого не секрет, что любовь к Родине закладывается не только и не столько в детском саду, школе, сколько в семье. От того, насколько патриотично настроены мать и отец, во многом зависит, каким будет ребенок.

Первые уроки патриотизма ребенок получает в семье. Родители передают ему свое восприятие жизни: свою любовь к природе, к народной песне, к народным традициям, к людям, которые делают жизнь лучше и интереснее.

Очень важно убедить детей в том, что любовь к родине проявляется не только тогда, когда рвутся снаряды. Она проявляется в постоянном стремлении человека делать жизнь лучше – хорошо учиться в школе, хорошо работать, помогать тому, кому нужна наша помощь.

**Патриотическое воспитание** ребёнка - сложный педагогический процесс и включает в себя целый комплекс задач:

1. формирование у ребёнка любви и привязанности к своей семье, дому, детскому саду;
2. формирование у детей чувства любви к своему родному краю, своей малой родине на основе приобщения к родной природе, культуре и традициям;
3. формирование представлений о России как о родной стране;
4. воспитание гражданско-патриотических чувств через изучение государственной символики;
5. воспитание уважения к труду, развитие чувства ответственности и гордости за достижения страны;
6. воспитание патриотизма, уважения к культурному прошлому России средствами эстетического воспитания: музыка, изобразительная деятельность, художественное слово.

В течение всего года, в нашей группе, ведётся большая работа по патриотическому воспитанию.

Был оформлен уголок России. В котором мы отразили многонациональность нашей страны.

К празднику «День флага России» мы с детьми изготовили флаг России из различного материала.

Так же 12 июня проводился праздник «День России». На котором дети читали стихи, участвовали в викторине.

Участвовали в муниципальном конкурсе: «Этих дней не смолкнет слава», в котором представили свой проект и заняли призовые места.

Ходили с детьми к памятнику неизвестного солдата. Где дети возложили цветы.

Большой вклад в патриотическом воспитании детей группы внесла работа над проектом «Святой защитник земли Русской – князь Александр Невский».

Для воспитания патриотических и духовно – нравственных качеств детей я использую различные формы работы: проектная деятельность, занятия, экскурсии, праздники, конкурсы, викторины.

Сегодня я хочу представить одну из современных форм работы с детьми – тревел-бук или попросту книга заметок путешественника. Этот вид творчества не подчиняется никаким правилам. Изготовление тревел-бука зависит от вашего вкуса и полёта фантазии.

Предлагаю вашему вниманию тревел-бук нашей экскурсии к памятнику неизвестного солдата.

На первой странице мы обозначили наш маршрут: детский сад, школа №4, ж-д вокзал, храм, памятник.

Затем мы нарисовали дорожные знаки, которые мы встретили на пути и вклеили фотографии.

На следующих страницах мы рисовали рисунки, в которых дети отразили всё то, что им понравилось в пути. Так же вклеивали интересные фотографии.

На последней странице мы отразили эмоции, которые испытывали во время нашей экскурсии, в виде нарисованных смайликов.

Я считаю, что если в результате моей работы дети будут знать название страны, о ее природе, символике, если им будут известны имена кого-то из тех, кто прославил нашу Родину, если с детства будут бережно относиться к своим национальным символам, то с большой уверенностью можно сказать, что они станут патриотами своей страны.